

市教育局发布公告

本周末开展市直初中线上答疑

晚报讯 昨天,市教育局发布公告,宣布本周周末两天直属初中线上答疑安排。公告显示,本周周六、周日两天,市教育局安排获得市学科带头人、市骨干教师等荣誉的优秀教师,按照学科分类,开展线上答疑。

公告显示,本周周六、周日上午开展线上答疑的学科为语文、英语、道德与法治、历史;下午开展线上答疑的学科为物理、数学、地理、生物、化学。需要参加线上答疑的同学,通过登录腾讯课堂极速版,扫描相应学科二维码参加答疑。

据了解,市教育局部署此次直属初中线上答疑,希望能促进市区“双减”工作落地落实,提升课后服务供给

品质,完善课后服务体系,提高课后服务质量,做强做优免费线上学习服务,满足学生多样化需求,激发学生自主学习能力,培养学生勤学好问品质。

市教育局表示,今后教育部门将放大南通名师资源优势,组织名师团队开发丰富优质的线上教育教学资源,利用“慧学南通”网络平台,免费向学生提供覆盖各年级各学科、与课堂教学相匹配的序时学习资源和高质量专题教育资源。各地将以县(市、区)为单位,建立线上答疑平台,向家长公布各学科线上答疑的人员与时间安排,利用国家法定节假日、休息日、寒暑假等时间为有需求的学生做好服务。

市教育局透露,将陆续公布其他时间在线答疑教师名单。 记者沈樑

176名市直初中教师开展交流轮岗涉及所有市直初中学校

晚报讯 昨天,市教育局发布公告,公布2021年南通市市直初中教师交流轮岗名单。公告显示,今年市直初中共有176名教师轮岗,涉及所有市直初中学校。

据了解,市教育局希望通过推行

市直初中教师交流轮岗,提高义务教育优质均衡发展水平。市教育局表示,将继续深化区域教学联盟、联合体、共同体建设,实行校长和名优教师交流轮岗制度,缩小区域、城乡、校际教育水平差距。

记者沈樑

车型智能搬运机器人玩出新花样

通大获2021中国机器人大赛一等奖

晚报讯 近日,2021中国机器人大赛暨RoboCup机器人世界杯中国赛——工程竞技机器人专项赛比赛获奖结果公布,南通大学荣获一等奖1项、三等奖1项。

本次比赛在西安工业大学举行,通大由电气工程学院、交通与土木工程学院和张謇学院联合组建的2支队伍参加了比赛,其中“通大搬运队”荣获车型机器人智能搬运赛一等奖、“通大竞技队”荣获人形机器人竞技全能赛三等奖。两支代表队同时晋级2021中国机器人大赛暨RoboCup机器人世界杯中国赛全国总决赛。

车型智能搬运机器人是可以进行自动化搬运作业的机器人。此次获得大赛一等奖的“通大搬运队”设计的智

能搬运机器人以STM32单片机为控制器,辅以灰度传感器模块、颜色识别传感器模块、电机驱动模块和机械手模块。机器人能够按照预先设计好的路线行走,并在行走的过程中完成对色块的夹取、拖动和放置动作。在完成搬运作业后能够自主巡线回到原点,完成比赛。

2021中国机器人大赛暨RoboCup机器人世界杯中国赛——工程竞技机器人专项赛由中国自动化学会主办,是国内最权威、最具影响力的国家级机器人竞赛活动。本届大赛共设车型机器人智能搬运赛、人形机器人竞技全能赛两个大项,共有来自浙江大学、西安交通大学、哈尔滨工程大学等60所学校的80多支队伍参加了比赛。

通讯员陆楠 记者冯启榕

“南通牌”U18江苏队进全运会四强平江苏男足全运历史最好成绩

晚报讯 2日晚,正在陕西渭南举行的第十四届全国运动会男子足球U18比赛产生了全部四强席位,代表江苏队参赛的江苏中南珂缔缘俱乐部通过点球大战以3:2力克浙江队,以B组第2名的身份闯进半决赛。值得一提的是,此成绩平了江苏男子足球在全运赛场的历史最好成绩。

苏浙之战是U18B组最后一轮比赛,前两轮这两支队伍均取得1胜1负的战绩,此轮胜方将获得B组第二个出线席位。苏浙两队经过90分钟鏖

战均未进球,双方只能通过互射点球决一雌雄。5轮点球鏖战,尹韩龙、王博文、程鑫各中一球,对方进球2个,最终江苏队以3:2力克对手,昂首闯进四强。

明天下午4时,江苏队将迎战A组第一名重庆队,如获胜将进军决赛。

江苏中南珂缔缘俱乐部是来自南通海门的一支俱乐部,参加全运会男足U18比赛的22名队员以该俱乐部03梯队队员为主体,按照比赛相应规则,另加入了同样来自该俱乐部的李贤成等4名超龄球员。 记者王全立

校园科技感艺术感十足、借助外力保障师资强健——
新学期新学校带来新感受



新学校设施齐全。

记者沈樑

新学期伊始,我市14所普惠性幼儿园、8所中小学迎来了第一批学生。这些新投入使用的学校是什么样子,学生们对新校园有什么评价,记者进行了采访。

校园里科技感艺术感十足

刚刚投入使用的南通市能达初中,没有传统的校门,只在主体建筑入口处设置了玻璃门。在学校入口的两侧,均设有遮雨廊和休息长椅,家长在等待孩子放学时,可以在这里稍做休息。

充满设计感是能达初中的特点。纵贯全校的风雨长廊、蓝色的操场跑道、富有艺术气息的学校外立面,处处都能体现出这所学校的独特气质。校长周国圣介绍,学校设计有人车分流系统。早上送孩子上学时,家长可以开车直接进入学校地库,在地库指定地点放下孩子后驶离学校。晚上接孩子时,家长开车进入地库,学校的接送系统将会告知学生,提前在上车点等候。据悉,该系统将在近期投入使用。

位于开发区的通师实小,也是刚刚投入使用的。该校食堂主体建筑顶部,全部安装有太阳能热水器,一年四季提供热水。该校后勤负责人马震圣表示,学校每栋教学楼的洗手间都有热水,且每层连廊处都设有直饮水设施,全校共计划安装直饮水点160个。

借助外力保障师资强健

硬件优秀,软件也要出色。通师实小作为一所新小学,资深教师占比超过60%,青年教师也均为本科毕业。校长叶小飞告诉记者,学校已和南通通师高专结成战略合作伙伴。通师实小的校训和通师高专一样,都是“艰苦自立、忠实不欺”。目前,通师实小已经成为通师高专的实习基地,该高校的相关前瞻性课题将会在通师实

小开展。

市级机关第一幼儿园通州湾分园是今年秋季学期刚刚投入使用的幼儿园。园长徐姝姝告诉记者,新幼儿园除在原有私立幼儿园基础上进行改扩建外,师资成为新幼儿园的建设重点。目前,市级机关第一幼儿园通州湾分园现有幼师本科学历占大多数。仅今年夏天,该园幼师就和市级机关第一幼儿园幼师开展联合备课3次,并前往市区学习参观。徐姝姝说:“今后我们分园将和总园密切联系,让分园在教学质量上和总园齐平。”

新校园让孩子和家长都满意

“我不想回家了,我还想在幼儿园里玩。”2日晚,如皋港城第二幼儿园大班孩子袁沁雅回到家中,不时和外婆抱怨,希望早日回到幼儿园。刚刚进入新幼儿园才两天,袁沁雅就被幼儿园“迷”住了。

袁沁雅的外婆薛秀华告诉记者,外孙女原来在长青沙幼儿园就读,每天接送需要开车十余分钟。现在孩子转到家门口新投入使用的幼儿园,接送只要电瓶车就可以了。她说:“这所新幼儿园设施好,还人性化,有生活区、游戏区、建构区等等,孩子喜欢,家长就放心了。”

通师实小学生家长汤春峰也表示,新校园设计合理,小学教室和幼儿园的教室差别不大,能更好地做到幼小衔接。他说:“我想不到学校的楼顶上还有一个空中农场,希望有一天,我们家长和孩子能在这个农场里种上各种植物,六年后这将是一个美好的回忆。”

本报记者沈樑